

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 204 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 13. Kedd

Hitler nagy beszéde Nürnbergben

Hitler vezér és kancellár vasárnap délelőtt a nemzeti szocialista harci szervezetek felvonulásán beszédet mondott, amelyben elsősorban üdvözölte az Ostmark rohamcsapatának és védőosztágainak tagjait.

— Olyanok az idők, — mondotta Hitler, — hogy szükséges arra gondolni, hogy a nemzeti szocializmus nemcsak szilárd reménykedés, hanem erős harc árán is jutott hatalomra s elszánt akarata hogy elfoglalt helyét és a birodalom helyét, amelyet ő teremtet meg, minden körülmények között megvédje. Mi élvezük azt a boldogságot, hogy benne élhetünk

ebben a Németországban.

Más németeknek még nem adott meg az a boldogság. Lelkünk azonban elszáll hozzájuk és tudjuk, hogy ebben az órában az ők lelkük is itt van közöttünk!

És mindnyájunkat csak a kötelesség érzete hat át. Ezerszer és milliószor szólak már erről, pedig az egyetlen, mindnyájunkat kötelező szóban foglalható össze, ez a szó, ez a hitvallás Németország.

Délben a nemzeti szocialista harci alakulatok Luitpold mezőről visszatérően diszmenetben vonultak el a Vezér előtt. A felvonuló menetszlopokat az uccákon összegyűlt többszáz ezerfőnyi tömeg

ünnepelte. A Hitler Adolf tőren három díszemlényt állítottak fel s ezeken foglaltak helyet Hitler bel és külföldi vendégei. Külön díszhelyet biztosítottak a hadirokkantak küldöttségeinek. Nagy számban jelentek meg a diplomáciai testület tagjai, ott voltak továbbá a fasiszta párt és a spanyol falanxisták küldöttségei.

A vendégek sorában volt Henlein Konrád, a szudétánémet párt vezére is. Hitler kancellár gépkocsijában maradt és innen nézte végig a díszfelvonulást. A gépkocsi előtt Göring vezértábornagy állott, akinek Franco tábornok a legmagasabb kitüntetést, a Vörösnyl rendet adományozta,

A mai huzás főbb eredményei

A 40. m. kir. állami osztálysorsjáték mai huzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

20.000 P-t nyert	71123
10.000 " "	4293, 14119, 34603
5.000 " "	38755, 73619
4.000 " "	8696, 58771
3.000 " "	12631, 67587
2.000 " "	19722
1.000 " "	533, 4862, 39, 282, 46388, 55067, 71338

számu sorsjegyek

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.

Megérkezett Genfben a magyar delegáció

Bonnet francia külügyminiszter vasárnap reggel Genfben érkezett. Bonnet mingyárt megérkezése után érintkezésbe lépett a népszövetségi közgyűlésre érkezett külföldi külügyminiszterekkel. Mindenekelőtt megbeszélést folytatott Litvinov szovjetorosz külügyi népbiztossal és Comnen román külügyminiszterrel.

Tancos Gábor lovassági tábornok, titkos tanácsos, a magyar népszövetségi küldöttség vezetője, ugyancsak Genfben érkezett.

Az oslói egyezményt aláírt államok — Belgium, Luxemburg, Hollandia, Dánia, Norvégia, Svédország és Finnország — képviselői Saandler svéd külügyminiszter

meghívására vasárnap délután nemhivatalos megbeszélésre ültek össze, amelyen a Népszövetség mostani üléséhez során tanusítandó magatartásukról tárgyaltak.

Az Express Poranni jelentése szerint Litvinov a szovjetunio külügyi népbiztosa Genfben élénk tevékenységet fejt ki. A népbiztos megbeszélést folytatott Comnen román külügyminiszterrel a szovjet csapatoknak a román területen keresztül Csehszországba való átvonulásáról.

Comnen miniszter a lap tudomása szerint kijelentette, hogy Románia nem lesz hajlandó megengedni a szovjet csapatok átvonulását.

A jugoszláv belügyminiszter a magyar kisebbség helyzetéről

Korosec jugoszláv belügyminiszter, a szlovén klerikális nép párt vezére feltűnést keltő beszédet mondott Muraszombaton. A kisebbségi kérdéssel beszélt és szótartotta a magyar kisebbség helyzetét is.

— A Mura vidékén a statisztika szerint — mondotta a miniszter — 7607 magyar él, míg a szlovének száma 83.110.

A magyarok Jugoszláviában nem élnek elnyomatásban, mert a kormány és hatóságok elismerik

magyar voltukat.

Nem hiszem, hogy Jugoszláviában egyetlen olyan magyar is él, akinek panaszja lenne!

A belügyminiszter szerint a kormányzat teljes megértést tanusít a nemzeti kisebbségek jogos követeléseiről. Ezután arról beszélt, hogy a Magyarországon élő jugoszlávoknak — bunyevácoknak, sokácoknak, szerbeknek és szlovéneknek — ugyanolyan kiváltságai vannak, mint a Jugoszláviában élő magyar kisebbségek-

nek.

E kívánások teljesítése megéri majd a közelmúltban létrejött barátságot és lehetővé teszi

Magyarországnak, hogy közeledhesse a kisantant Ukés szervezetéhez — fejezte be beszédét a miniszter.

Leleplezték Mezőtúron Horthy Kormányzó arcképét

Vasárnap díszközgyűlés volt a mezőtúri városban: leleplezték Horthy Miklós kormányzó arcképét, amely Chiovini Ferenc alkotása. Spett polgármester megnyitó szavai után Mikecz Ödön igazságügyminiszter mondott ünnepi beszédet.

— Egy nemzetet — mondotta többek között — sohasem lehet naggyá egyedül, önmagában a vezető személye. Szükséges, hogy a vezető személye és azok között, akikből kinőtt, belső eltérhetetlen közösség kötelekei fűződjenek. Amikor a kormányzó ur őfőméltósága arcképét e terem legfőbb díszül leleplezzük, kimondhatjuk, hogy az ő személye és a nemzet között eltérhetetlen a kapcsolat!

Tiszta magyarság, hazafiasság és kemény akarat ezt jelenti az

ország számára a kormányzó személye: A kormányzó személye felül áll dicsőretn és bírálaton egyaránt munkássága a történelem mérlegének serpenyőjében is van. Nekünk csak azt kell átérznünk, minden véreseppünkkel, lelkünk teljességével, hogy a vezéri zászló arra méltó fő felett leng.

Éreznünk kell, hogy az akarat, mely az ő tettein át acélos következetességgel nyilatkozik meg husz éve már, valamennyiünknek az akarata! A mi kötelességünk: hit, bizalom, kitartás — egy cél, egy akarat és egy vezér mögött.

E szavaknál hullott le a lepel az életnagyságu képről. A közgyűlés közönsége helyéről fölemelkedve, percegig ünnepelte a kormányzót, majd Spett polgármester a város nevében átvette a képet.

Kolosváry Borcsa Mihály az új sajtófőnök

A miniszterelnök a mai napon kelt rendeletében Rákóczy Lászlót a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetőjét eddigi tisztségének viselése alól felmentette. A volt sajtófőnök egyéb bizalmas megbízatást fog kapni.

A minisztérium sajtóosztályának vezetésével Imrédy miniszterelnök

Kolosváry Borcsa Mihályt a Függetlenség eddigi főszerkesztőjét bizta meg.

Az új sajtófőnök kinevezése Debrecenben — ahol vitéz dr. Kolosváry Borcsa Mihály hosszú évek óta működött — osztatlan örömet keltett.



Londoni jelentés szerint Angliát egyre nagyobb izgalomban tartja a mindjobban és katasztrófális mértékben terjedő gyermekparalízis járvány,

Moszkvai jelentések szerint a Sztalin hadosztály négyszáz tagját száműzték Moszkából és kényszermunkára ítélték őket, mivel a hadosztály két alparancsnokát ismeretlen tettesek agyonverték és 16 alparancsnokot pedig súlyosan bántalmaztak.

A súlyos terroreselekmények folytán egész Palesztinában megbénult a telefon- és vasuti összeköttetés.

A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.

Algiri jelentés szerint az észak-afrikai arab szövetség — tekintettel a súlyos nemzetközi helyzetre — rendíthetetlen hűségéről biztosította az északafrikai francia főkormányzót,

Az Egyesült Államokban természpánik tenyeges és úgy látszik, hogy a buza, kukorica és pamutrekord megfojta Amerikát,

Nürnbergi jelentés szerint Göring vezértanácsa a német munkaarcvonal értekezletén beszédet mondott a négyéves gazdasági tervről, amelynek célja a birodalom védelmének fokozása. Kijelentette, hogy Németország minden tekintetben kész megvédeni érdekeit, de viszont talán egy ország sincs, amely annyira óhajtana a békét, mint ő.

Lindbergh ezredes Párisban is titokzatos tárgyalásokat folytat. Erős az a feltevés, hogy ezek a megbeszélések és utazása bizonyos kelet-európai államoknak szóló repülőgépszállítványokkal állott összefüggésben.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD“-ET

VIGSZINHAZ MOZGO
Az új évad legjobb, legvidámabb magyar filmje:

Borcsa Amerikában
Dayka Margit, Mály Gerő, Hámory Imre, Vaszari Piri a főszerepekben
Előadások 5, 7, 9 órakor,

Dr. Hegyaljai Kiss Gézát ünnepélyesen beiktatták

Az Árpád-téri lelkészi állásra a közelmúltban megválasztott dr. Hegyaljai Kiss Géza lelkészt vasárnap délelőtti ünnepélyesen iktatták be állásába. A beiktatási ünnepség az Árpád téri templomban folyt le, amelyen az egyházi és világi előkelőségek vettek részt valamint a hívek nagyszámu gyülekezete.

Az ünnepség zsoltár éneklésével vette kezdetét, majd orgonabugás mellett járult az Urasztvíhoz Szász Imre dr. esperes az új lelkésszel és igen szép esperesi beszéd hangzott el.

Ima és zsoltáréneklés után Dr. Hegyaljai Kiss Géza lelkész mélyszántású gyönyörű felépítésű beiktatóbeszédet tartott Jézus emberismeretéről. Végül költői szárnyalású beszédben kérte Isten áldását a református gyülekezetre, a Város vezetőire, a magyar református egyházra és az ország min-

den igaz polgárára egyaránt.

A templomi ünnepség után a presbitérium diszkozyulést tartott, amelyet Uray Sándor püspök-helyettes nyitott meg s bejelentette, hogy az egyházzsoltár ünnepélyes keretek között beiktatta az új lelkészt, amit a diszkozyulés egyhangu lelkesedéssel vett tudomásul.

Dr. Hegyaljai Kiss Géza lelkész meghatott hangon mondott beiktatásáért köszönetet a beszédben kifejtette, hogy nem híve a párt-politikának és híveinek él, nempedig a párt-politikának. A közgyűlés lelkes ünneplésben részesítette az új lelkészt s elhatározta, hogy az elhangzott beszédet jegyzőkönyvileg örökíti meg.

A presbitéri diszkozyulést diszbed követte az Arany Bikában, amelyen számos pohárköszöntő hangzott el.

Homlokon rugta a ló

Súlyos szerencsétlenség ért tegnap az egyik pallagi tanyaán egy gazdasági kocsis.

Varga János Pallag 276 szám alatt lakó kocsis tegnap délben lovakat hajtott, közben az egyik ló hátrarugott és a rugás a közelülő kocsis homlokát érte. A szer-

encsétlen fiatalembert a következő pillanatban elborította a vér, a homlokán keletkezett négy centiméternyi hosszú, esontig hatoló sérülésből, Varga Jánoshoz kihívták a debreceni mentőket, akik elsősegélyben részesítették a súlyosan sérültet.

Véres verekedés

Véres kimenetelű verekedés történt tegnap délben a Király Ferenc uccán. Két férfi összeszólalkozott, a vita tetlegessé fajult amelynek során mindketten megsebesültek.

Szabó Gábor Király Ferenc uca 26 szám alatti lakos tegnap délben fél egy óra tájban összeveszett lakótársával Andirkó Ferenc erdőőrrel.

A vita mind jobban elmérgesedett, majd a nekihevült emberek tetlegességre ragadtatták el magukat. A kialakult verekedés folyamán mindkét fél sérüléseket szenvedett. Szabó Gábor a fején és az arcán kapott sérülést, míg Andirkó a bal szemhéj felett szakított sebet kapott.

A sérüléseket a mentők részesítették első segélyben.

Az „UNIO“ Központi Hiteliroda

örömmel jelenti i. t. Tagjainak, hogy

Werner Sándor

Piac uca 70 szám alatti uridivat cég, mely több mint egy évtizede szolgálja ki a legelőzékenyebben az „UNIO“ tagjait, éppen az „UNIO“ vevői érdekében üzletét kibővítette a

kész térfiruha szakmával

s a legdusabban szerelte fel a legkényesebb izlést is kielégítő, kitünő minőségű áruval.

Szives látogatása alkalmával meggyőződhet szolid áraitól is.

„UNIO“ Központi Hiteliroda
Telefon: 29-30 Piac u. 44.

Kerékpárkarambol

Magyar László Kerti uca 26 szám alatt lakó kifutófiu tegnap a Károly Ferenc uton haladt kerékpárjával. Utközben egy ismeretlen kerékpárossal összeütközött, melynek következtében Magyar lezuhant gépjéről és a bal könyökén szenvedett sérülést, amelyet a mentők kötözték be.

Verseny tárgyalási hirdetés

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező bányi erdőéri Mézeshegy nevű részén létesítendő erdőéri lak, valamint a Haláp erdőben emelendő számvevői erdőéri lak építése során végzendő I. föld, kömüves elhelyező, II. ács, III. bádogos, IV. asztalos, lakatos, mázó és üveges munkáinak vállalatbaadására nyilvános versenytárgyalást hirdetek. A közszállítás költségei a költségvetésben szabályszerűen biztosítottak. A munka odaítélés után azonnal megkezdendő s 30 munkanap alatt befejezendő. Az előirt, szabályszerűen kiállított, sajátkezüleg aláirt ajánlat összefüze s a hatlapon cégszöveget tartalmazó pecsettel ellátva és „Ajánlat a Mézeshegyi erdőéri lak építési munkáira“ felíratl, pecsétl lezart, sértetlen borítékban 1938 évi szeptember hó 23-án d e 10 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalába nyujtandó be.

A beérkezett ajánlatok ugyanaznap d e 11 órakor a városháza tanácsstermében nyilvánosan bonatnak fel, Ezen eljárásan ajánlattevők vagy képviselők jelen lehetnek. A város fenntartja magának a jogot arra, hogy a kiirt 2 erdőéri lakás közül csak az egyik felépítését fogja elrendelni.

A kiírasi műveletet, valamint a jelen kivonatos versenytárgyalási hirdetményt kiegészítő részletes versenytárgyalási feltételeket alálattevő Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál (Ipariskola II. em. 12 sz. szobájában) díjtalanul kapják meg. A tervek ugyancsak ott megtekinthetők.

Polgármester.

Beiratkozás a Zeneiskolában

Debrecen város Zeneiskolájában beiratkozások szeptember 1-től kezdődnek naponta délelőtti 9-11-ig és délután 3-5-ig. Beiratkozni lehet zongora, hegedü, gordonka, ének, zeneszerzés, gordon, fuvós hangszerekre, továbbá zeneelmélet, zenetörténet, esztétika, kamarazene, zenekar, zenei szeminárium és zenei előkészítőbe (ovoda).

Beiratási díj 6 P. Tandíjak: alsó osztályokban 8 pengő, középső osztályokban 10 pengő, felsőbb osztályokban 17 pengő, zeneműv. főiskolára készülők havi 15 pengőt és zenei ovodában és mellék-tanszakokra 3 pengőt fizetnek havonta.

Felvételi vizsgák szeptember hó 12-én és 13-án d. u. 3-6-ig. Tanítás szeptember hó 14-én kezdődik. Bővebb felvilágosítás a hirdetményeken és a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető: Vár u. 1. Telefon: 33-96,

Husiparosok nagygyűlése

A tiszántúli husiparosok vasárnap körzéki nagygyűlést tartottak a vármegyeháza dísztermében Gábor László körzeti elnök elnöklése alatt. Az elnöki megnyitó után dr. Diezig Alajos kamarai titkár igen értékes és nagyhatású előadást tartott az árrombolás és tisztesség telen viszony elleni küzdelemről. A nagyszerű előadás után Galamb Ferenc ipartestületi elnök a kari érdekek megvédése mellett szállt sikra s ezzel kapcsolatosan

szükségesnek tartja a céhrendszer visszaállítását. A nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben kéri a kereseti és husforgalmi adó rendezését, a vágóhídon kívüli vágások megszüntetését, az árrombolók elleni állásfoglalás megszorgítását és a munkabér megállapító bizottság összehívását.

A nagygyűlés az elnök zárószóval ért véget.

Harminckilences ezrednap

Vasárnap tartotta meg a debreceni 39-es gyalogezred ezredtalálkozóját, amely alkalomból az ezred világháborús hősei közül ötszáznál többen jöttek össze Debrecenben. Az ország minden részéből összereseglet 39-es bajtársak zárt sorokban vonultak ki a nagyerdői hősi emlékműhöz, ahol az ez-

red haditetteiről Vitéz Lépes Győző ny. ezredes mondott nagyszabású beszédet s utána ünnepélyesen megkoszorúzták az emlékoszlopot. Ezután értekezletet tartottak a nagyerdői Vigadóban mely közbebeddel végződött. Az ezredtalálkozó résztvevői lelkes hangulatban sokáig maradtak együtt.

Vasárnap zárult a Tükv.

A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár vasárnap este zárult. A Kereskedelmi és Iparkamara vezetősége a Vásárt kilenc napi nyitvatartás után az esti órákban bezárta. Az idei Tükv sokkal fényesebb és sokkal látogatottabb volt, mint a két évvel ezelőtti s forgalomban is jóval felülmulta. Csaknem 20 ezerrel volt több látogatója a Vásárnak, mint 1936-ban aminek egyedüli oka a példás rendezésben keresendő, amiért őszinte köszönet és elismerés illeti meg a Kamara vezetőségét, Szestina Nagybákay Jenő elnökkel az élen.

Óriási munkával hozta létre a Vásárt az idén is a Kamara, amelynek kiváló főtisztviselői fáradságot nem kímélve mindent megtett a siker elismerésére. Dr. Radó Rezső főtiszt, dr. Diezig Alajos vásárigazgató, kamarai titkár, dr. Olasz Vilmos kamarai titkár és általában a Kamarának valamennyi, a Vásár rendezésében részt vett tisztviselőjének közreműködésének munkássága a legteljesebb elismerést érdemelte ki. A Tiszántúli társadalmi büszke lehet arra, hogy ilyen kamarai tisztviselői vannak, akiknek a munkájuk felbecsülhetetlen értéket jelent.

Barátságos mérkőzés után hasbaszurták a centercsatárt

Véres verekedés játszódott le vasárnap délelőtt Ujpesten az UTE Stadion előtt. Délelőtt a sporttelepen egy újpesti asztalos cégcsapat játszott barátságos mérkőzést az egyik pestújhelyi asztalos cég csapatával. A mérkőzés után a két csapat tagjai a pálya előtt összeszólalkoztak, majd általános verekedés kezdődött.

A verekedés közben Fülöp András pestújhelyi asztalossegédet hasbaszurták úgy, hogy Fülöp véresen, eszméletlenül terült el a földön. A rendőrség azonnal kihall-

gatta a két csapat tagjait s azokat a nézőket, akik résztvettek a verekedésben, hogy tisztázzák, aki szurta hasba a centercsatárt.

Hirdetmény

(A gazdasági munkavállalók figyelmébe.)

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közli az érdekeltekkel, hogy a gazdasági munkavállalók kötelező öregségi biztosításáról szóló 1938 XII. tc. §-a alapján

azok a gazdasági munkavállalók, akik 65, tűzharcosok akik 62 életévüket már betöltötték, vagy az 1939 évi január hó 1 napjaig betöltik, az 1939 évi január hó 1-től öregségi járadékra jogosultak.

Az érdekeltek járadék jogosultságra vonatkozó igényüket folyó évi szeptember hó 12-től kezdődően a városi elsőfoku közigazgatási hatóság Kossuth u 20 sz. fsz. 46 számú hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt bejelenthetik.

Felhívja a hatóság az érdekeltek figyelmét arra is, hogy járadék igényüket az arra jogosultak mielőbb jelentsék be, mert a fent-hivatkozott törvényszakasz értelmében a jelentkezés előtti időre járadékot folyósítani nem lehet. Azok tehát, akik a jelentkezéssel késedelmeskednek maguknak anyagi kárt okozhatnak.

Az igénybejelentés a városi elsőfoku közigazgatási hatóságoknál rendelkezésre álló jelentkezési lap adatainak a hatóság által való kitöltése után történik.

Járadékra igényjogosultak általában azok akiknek keresete (jövedelme) az 1939 év január hó 1. napját megelőző időben túlnyomórészt gazdasági munkavállalói viszonyból ered. Azt a körülményt, hogy a jelentkező 45, a tűzharcos a 43. életévének betöltése után legalább 15 éven át, évenként 15 hetet töltött el, gazdasági munkavállalóként belföldön munkaviszonyban, az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet a járadékbizottság meghallgatása alapján fogja elbírálni.

Kivánatos tehát, hogy jelentkezők ezt, valamint a jelentkezés alkalmával közlendő feltételeket okmányokkal, vagy igazolványokkal igazolják.

A jelentkezők személyi körülményeinek igazolására legalkalmasabban az anyakönyvi kivonatok, katonai igazolványok, cselédkönyv, vagy munkásigazolvány.

Saját érdekében áll tehát a jelentkezőknek, hogy jogosultsága pontos megállapítása es felesleges időtöltés es munkaszünetes elkerülése céljából igény bejelentésére már okmányokkal együtt jelentkezzenek.

Debrecen, 1938. szeptember hó 9. Debrecen sz kir város elsőfoku közigazgatási hatósága.



Házasságok: Szabó János gyári munkás—László Katalin, Szabó Mihály gépkocsivezető—Hodosi Margit, Szolnoki Sándor altiszt—Bácsi Margit, Nagy Kálmán fm.—Burai Róza, Wankó Béla máv asztalos—Gáspár Irén, Szakmári Sándor rendőrelőnök—Tóth Mária, Sziklai Géza társulati felügyelő—Dobos Ilona, Dudás József magánzó—Kotrás Mária, Szilágyi Sándor kisbirtokos—Sipos Erzsébet, Molnár Sándor szijgyártó segéd—Dani Zsófia, Lengyel Lajos sütősegéd—Hoszák Ilona, Luceza János középbirtokos—B. Simkovits Irma.

Születések: Mezei Gyula npsz fiu Sándor, Nagy Imre eljáró fiu Tibor. Gyöngyösi István gazdálk.

leány Klára, Egri Gusztáv gazd, leány Ilona, Fiák József npsz. leány Erzsébet. Abuczki István gyári munkás leány Valéria, Nagy Sándor npsz. fiu Sándor,



Halálozások: Éles Erzsébet ref 5 hónapos Hosszupályi, Széles Ilona r. kath. 4 hónapos Kunmadaras, Enczi György r. kath. 16 hónapos Polgár, Pásztor Teréz ref 42 éves Rothermere u 37, Szabó Lajos ref 3 hónapos Pesti u 4, özv. Palóczi Sándorné ref 82 éves Kishegyesi ut 40, Porteleki Mária r. kat. 13 éves Kisujszállás, Szabó Lajos ref 66 éves Vámospércs, Nagy László ág ev 7 hónapos Nyiregyháza, Rózsa István ref 18 éves Péterfia düllő, Reingenwürtz Mária izr. 16 hónapos Csenger, Bakó György ref 10 hónapos Sábrád.

Uj temetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5.
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumálás, temet, szállít



Ismét győzött a DVSC

A debreceni vasutascsapat újabb győzelemmel kedveskedett közönségének, a váci SE-t 4:2 arányban győzte le.

A debreceni csapat már az első percekben gólt ért el, amit rövid időn belül újabb 3 gólt követ.

A második féldőben a debreceni csapat visszaesett s ekkor érte el Vác a két gólos szépítést.

A Ferencváros lett győztese a Középeurópai Kupának. A Slávia 2 gólos győzelmet aratott Budapesten a gyengén játszó magyar bajnok felett.

Amatőreredmények:

Pmáv—Kkle	3:2
Mtk—Kmove	0:0
Nykise—Mvte	2:1
Nyvsc—Buse	11:1
Nytve—Dmte	5:0

A „Húgária“ filmszínházban

A lenyűgöző szépségű színes csodafilm

Dzsungel szerelem

Dorothy Lamour és Ray Milland főszereplésével.

H i r a d ó

Előadások 5, 7 és 9 órakor

HIREK

Leendő anyák, akiknek különös gonddal kell arra ügyelniük, hogy bélműködésük rendben legyen, ezen célt úgy érhetik el, ha időközönként reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

Országos Vásárok

Kedden szeptember 13-án Borsodnádasd. Cegléd havi állatvásár. Kehida, Martonvásár, Nagyvázsony Óriszentpéter, Páli, Pápa, Szikszó havi-vásár, Zalaegerszeg állatvásár.

Szerdán szeptember 14-én Balatonfüred, Csorna havi vásár, Győr Asszonyfa, Hajdunánás, Magyar-szentiván, Pápa, Répceszemere, Székesfehérvár állatvásár. Tótszerdahely, Városlőd, Zalabaksa.

Csüörtökön szeptember 15-én: Adony, Bakonyesernye, Balatonendréd, Celldömölk, Drávafok, Jánk, Körösladány, Magyarboly, Nyirbátor Szászvár.

Pénteken szeptember 16-án: Siófok, Csenger, Szentés, Zagyaré-kás,

Szombaton szeptember 17-én: Páca, Törökkopány.

Vasárnap szeptember 18-án: Baja országos vásár, Turkeve.

Springer József könyv. papír. fotocikkészaküzlete — **Tan-könyvek vétele,** újkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30-57 **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szoboszi uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Dobózi utcai bérházban levő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó november 1-től kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

ad. 40.411—1938. C) szám.

Hirdetmény

Lovak és öszvérek őszi állatorvosi vizsgálata tárgyában.

(3)

Olyan lóra vagy öszvérré, amely a legutolsó évi összeírás idejében a három éves kort betöltötte, marhalevelet kiállítani és az ilyen lóra vagy öszvérré vonatkozó marhalevelet kezelni csak akkor szabad, ha ló- vagy öszvérré tulajdo-

nosa érvényes Lóvizsgálati Igazolványt és ezenfelül az összeírás évének december hó 1. napjától a következő év március hó 10. napjáig terjedő időben — még érvényes „Ideiglenes Lóvizsgálati Igazolvány”-t is fel tud mutatni.

Az „Ideiglenes Lóvizsgálati Igazolvány” a kiadást követő év április hó 1. napjáig érvényes.

Közli a hatóság, hogy azok a legalább 12 tenyészkanccal rendelkező tulajdonosok, akik lovaikat és öszvéreiket nem kívánják a kijelölt vizsgálati helyre elővezetni hanem saját gazdaságukban kívánják azokat megvizsgáltatni, tartoznak a szándékukat szeptember 1. és 10. napja közötti időben a városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál bejelenteni és egyúttal azt is közölni, hogy a vizsgálati közegek részére természetben kívánják-e fuvart szolgáltatni, vagy viselik a kiszállítás költségeit.

A lovaknak és öszvéreknek évenkénti megvizsgálására vonatkozó rendelkezések pontos végrehajtásához fontos közérdek fűződik.

A kiadott rendelkezések megtartására tehát az érdekelt állattulajdonosok figyelmét nyomtatékosan felhívja a hatóság annál is inkább mert amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá

nem esik, kihágást követ el és az 1928. XIX. tc. 100 § a alapján pénzbüntetéssel büntetendő az,

a) aki lovára vagy öszvérré vonatkozóan „Lóbejelentőlap Lóvizsgálati Igazolvány” űrlapot nem tölt ki;

b) aki lovára vagy öszvérré vonatkozóan a „Lóbejelentőlap—Lóvizsgálati Igazolvány” űrlapot a rendelkezés ellenére nem az előírt módon, nem a valóságnak megfelelően tölti ki, vagy azt a hatósághoz idejében nem juttatja vissza;

c) aki lovát vagy öszvérét elő nem vezet, elő nem vezettet, illetőleg meg nem vizsgálattja;

d) aki a „Lóvizsgálati Igazolvány”-t és az „Ideiglenes Lóvizsgálati Igazolvány”-t mindaddig meg nem őrzi, amíg azokat a hatóság ki nem cseréli, vagy az állat elidegenítése esetében át nem adja, vagy az állat elhullása esetében 15 napon belül a ló tartási helye szerint illetékes hatóságnak be nem szolgáltatja, vagy vizsgálatra magával nem viszi, ott vagy egyéb alkalommal a hatóság felhívására fel nem mutatja.

Debrecen, 1938 szeptember hó 1

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

AZ „ALFÖLD”

eredeti regénye.

Syitkosság az Operában

Detektív történet

Írta:
SZENES JENŐ

14

A kapitány fejbölgatással kísérte az igazgató szavait, Blei felügyelő viszont nem tudta megállni, hogy el ne hűmögje magát,

— Ezek szerint ketten a haragosok közül a színész közelében tartózkodtak a gyilkosság pillanatában — jegyezte meg a kapitány.

A felügyelő azonban közbevetésként:

— Nem ketten, hanem hárman, az igazgató ur is ott volt a közelben!

A szaván fogott férfi újra elvörösödött s dühös arccal fordult a felügyelő felé.

— Ön nagyon is sokat tud és úgy beszél velem, mintha biztos lenne a dolgában, hogy én vagyok a gyilkos!

A kitörni látszó vihart a kapitány közbeszólása akadályozta meg.

— Nyugalom uraim! Ezek szerint Ön is a közelben tartózkodott.

— Igen, a színpalák mögül néztem az előadást.

A kapitány szokása szerint nem felelt semmit, csak a fejével bólintott, ebből a bólintásból nem tudott senki megérteni semmit.

Blei felügyelő már az utolsó percben nem volt a közelben, az öltözőben nézgelődött, de látszatára nem fedezett fel semmit.

— Menjünk akkor talán most a művésznőhöz és hallgassuk ki — indítványozta a kapitány. A szobában lévők valamennyien az ajtó felé indultak.

Paul az egész idő alatt ott állt az ajtó előtt, amely nem volt egészen betéve és minden egyes szót hallott és szorgalmasan jegyezte-

tett. Néha—néha egy egy morgással adta jelét annak, ha valami nem tetszett neki. Most, amikor a társaság az ajtóhoz lépett, alig volt ideje félreugrani s néhány lépést arrébb menni, hogy észre ne vegye a kapitány, hogy hallgatódzott. (Folytatjuk)

Felhívás

Debrecen sz. kir. város Hortobágyon levő állatainak takarmányozása céljából a gazdasági ügyosztály az 1938—39 gazdasági évre cca 500 q zabot kíván beszerezni.

A zab ab Hortobágy vasútállomás, vagy tengelyen szállítva ab Mátá vétetik át, minőségileg és mennyiségileg.

Felhívja a gazdasági ügyosztály az érdekelt gazdaközönseget, hogy eladni szándékolt zabmennyiségüket szóbeli, vagy írásbeli ajánlat formájában minta csatolása mellett a városháza gazdasági ügyosztály, félemelet 12 sz. szobában a hivatalos órák alatt (d. e. 12-2-ig) jelentsék, illetve adják be.

Debrecen, 1938. szeptember 10.

Gazdasági Tanácsnok.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Felirat nyomdavezető Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Hétfő

4.15 A rádió diáklőrője.
5 „Buza, magyar buza”.
5.30 Weisz Manfréd gyári dalkör.
6.10 Műemlék az Alföldön.
6.40 Herz Ottó és Szervánszky Péter zongora hegedűszónátákat ad.
7.15 Hírek szlovák nyelven.
7.25 Az Operaházi zekekar.
9.10 Magyar Imre és c. zenekara.
10.05 Hanglemezek.
11.10 Tánclemezek.

Kedd

10.20 „Magyar csalogány”
10.45 Az őszi ruhaanyagokról.
12 Déli harangszó.
12.05 Dénes Józsa cigányzenekara.
1.30 Rendőrzenekar.
2.30 A rádió műsorának ismertetése
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Tánclemezek,
6 „Kazinczy fogsága”
6.50 Hadihajók a jövő háborubán.
7.20 A rádió szalonzenekara.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!